
                                                                             
II COMMISSIONE CONSILIARE

VERBALE N. 1  DEL 18.06.2019

L'anno 2019 il  giorno 18 del  mese di  giugno alle  ore   15,00,  convocata con apposito  avviso
diramato dal Presidente Sig. Felice Scafidi, si è riunita la II Commissione Consiliare Permanente
per discutere il seguente ordine del giorno:

– “Regolamento per l'affidamento in gestione e la concessione in uso degli impianti sportivi
comunali “

Sono presenti alla riunione i Signori :
– Scafidi Felice - Presidente
– Mangano Renato - componente
– Gazia Sandro – componente

     è altresì presente il Sig. Munafò Giuseppe nella qualità di responsabile comunale degli impianti   
     sportivi.

Svolge le funzioni di Segretaria la dipendente Fasola Carmelina, giusta nota del Vice Segretario
Generale Dott. Antonino Colica n. 18355 del 13.07.2016.
La  Commissione  prende  atto  della  nota  n.3019  del  18.06.2019  del  Presidente  del  Consiglio
Comunale con la quale si comunica la surroga del consigliere Trifilò con il Consigliere Mangano e
la riformulazione della composizione della II C.C.P.
Il Presidente, apre i lavori della Commissione ringraziando gli intervenuti e dando il benvenuto al
Consigliere  Mangano,  subentrato  alla  Consigliera  Trifilò  ed  introduce  l'argomento  del  giorno
invitando  il  responsabile  degli  impianti  sportivi  Sig.  Munafò  a  relazionare  sul  regolamento  in
oggetto.
Il  Consigliere  Mangano,  nel  ringraziare  il  Presidente  Scafidi  per  avere  portato  all'attenzione  il
regolamento  di  che  trattasi,  evidenzia  la  funzione  sociale,  educativa  e  rieducativa  che  lo  sport
rappresenta a tutti  i  livelli.  Tuttavia,  considerata l'importanza dell'argomento,  si  rammarica dell'
assenza dei due componenti della maggioranza.
Evidenzia, inoltre, la fondamentale funzione sociale che il Comune riveste nell'appropriato utilizzo
degli impianti sportivi, pertanto , invita l'Amministrazione a dare la possibilità a tutte le società e/o
associazioni sportive a svolgere la propria attività senza pregiudizi di ordine politico.
Considerato che le strutture sportive sono gravate da mutui che si ripercuotono sulle tasse pagate
dai cittadini, propone di prevedere l'utilizzo degli impianti sportivi dando la priorità alle società
locali  e  ai  residenti  e  solo  successivamente  ad  altri  richiedenti.  Propone,  altresì  particolare
attenzione nei confronti delle Associazioni sportive  senza fini di lucro.
Il Presidente Scafidi, rassicura il consigliere Mangano, dicendo che la bozza di regolamento da lui
proposta, prevede già la priorità di utilizzo alle società locali ed invita anch'egli a mettere da parte
pregiudizi di ordine politico nella stesura dello stesso, proprio per quella funzione sociale, educativa
e ricreativa dello sport, che non ha e non deve assolutamente avere alcuna appartenenza politica.
Il  Consigliere  Gazia  concorda  con  quanto  espresso  dal  Consigliere  Mangano  e  propone  di
prevedere eventuali sconti o agevolazioni nei confronti di chi usufruisce degli impianti sportivi e
paga le tasse in questo Comune.
Il Presidente Scafidi, interviene dicendo che concorda con quanto proposto dal Consigliere Gazia
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ma che eventuali agevolazioni sulla tariffazione, dovranno essere rapportati ai costi di gestione e
manutenzione degli impianti.
La Commissione concorda sulla possibilità di studiare e prevedere nel regolamento una formula che
rappresenti tale volontà.
Il Consigliere Mangano propone la possibilità di internalizzare i servizi di custodia e vigilanza degli
impianti  sportivi,  individuando le  unità fra il  personale interno,  con particolare riferimento alle
categorie ASU. A tale scopo, chiede di attivare gli uffici preposti al fine di verificare la possibilità di
attuazione  di  quanto  proposto  attraverso  il  riscontro  delle   unità  disponibili  con  particolare
attenzione alla qualifica e alla idoneità fisica di ciascuno.
La commissione concorda con quanto proposto dal Consigliere Mangano e propone di predisporre
un calendario di incontri per la disamina graduale del regolamento di cui all'oggetto.
Il  Consigliere  Mangano propone di  invitare  ai  lavori  della  Commissione  anche i  Capi  Gruppo
Consiliari.
Alle ore 17,05 la Commissione aggiorna la prosecuzione  dell'argomento in oggetto a giovedì 27
giugno 2019 alle ore 15,00 in prima convocazione e alle ore 16,00 in seconda convocazione con
comunicazione solo ai componenti assenti (Liotta e Colombo).
Del che il presente verbale.

      La Segretaria                                                                            Il Presidente della II C.C.P.
      f.to  C.Fasola                                                                                   f.to  Felice Scafidi


